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ADNOTARE 

Autor – VIZIRU Victor. Titlul – Promovarea surselor regenerabile de energie în sectorul 

transporturilor. 

Structura lucrării: lucrarea conține o introducere, cinci capitole, concluzii, bibliografie din 19 titluri și 

18 link-uri utilizate, 84 pagini, 29 figuri, 11 tabele. 

Cuvinte-cheie: Transport, surse regenerabile de energie, emisii CO2, biogaz, combustibil.. 

Problematica studiului: Determinarea măsurilor de reducere a emisiilor de CO2 prin promovarea 

combustibililor alternativi(biogaz). 

Obiectivele studiului: Integrarea surselor de energie regenerabilă în sistemul transportului din 

Republica Moldova. 

Rezultate obținute: Studiul dat demonstrează că integrarea surselor regenerabile de energie, precum ar 

fi biogazul, în sectorul transporturilor din Republica Moldova poate reduce semnificativ emisiile de gaze 

cu efect de seră. Acest lucru contribuie direct la combaterea schimbărilor climatice și la îmbunătățirea 

calitățiiaerului. 

ABSTRACT 

Author – VIZIRU Victor. Title – The promotion of renewable energy sources in the transport sector. 

Thesis structure: The paper comprises an introduction, five chapters, conclusions, 19 references and 18 

links used, 84 pages, 29 figures, 11 tables. 

Keywords: Transport, renewable energy sources, CO2 emissions, biogas, fuel. 

Study issues: Determining measures to reduce CO2 emissions by promoting alternative fuels(biogas). 

The study's objectives: Integration of renewable energy sources intothe transport system of Republic of 

Moldova. 

Result obtained: The study demonstrates that integrating renewable energy sources, such as a biogas, 

into the transport sector of Republic of Moldova can significantly reduce greenhouse gas emissions. This 

directly contributes to combating climate change and improving air quality. 
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INTRODUCERE 

Datorită schimbărilor climatice, epuizării resurselor fosile dar și al creșterii cererii constante de energie, 

integrarea surselor de energie regenerabilă (SRE), devine o necesitate absolută la nivel mondial. Una din 

cele mai mari dar și interesante provocări actuale, este identificarea soluțiilor și găsirea modalităților prin 

care SRE pot fi integrate în sistemul transportului, un sector care are o influență majoră la intensificarea 

emisiilor de gaze cu efect de seră (GES). La nivel mondial, organizațiile internaționale dar și guvernele 

recunosc necesitatea și importanța reducerii urgente a dependenții de combustibili fosili, iar prioritar 

devine dezvoltarea, implimentarea și aplicarea unor tehnologii accesibile dar și curate din punct de vedere 

climatic. 

Cu părere de rău, în Republica Moldova, transportul este unul din domeniile pe care continuă  să se 

bazeze în mare parte pe carburanții convenționali (motorină, benzină, gaz etc.). Această dependență are 

o serie de efecte negative, inclusiv asupra economiei naționale, calității aerului, dar și a sănătății publice. 

Din considerentele că RM importă o mare parte din resursele energetice, trecerea la sursele regenerabile 

de energie în transport oferă o serie de avantaje, inclusiv reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, 

consolidarea securității energetice dar și deversificarea surselor de energie. Deși RM este la începutul 

acestui proces, potențialul de dezvoltare a infrastructurii  necesare pentru adoptarea SRE în transport este 

considerabil. Totodată integrarea surselor regenerabile în sectorul dat, va contribui la atingerea tutror 

obiectivelor de dezvoltare durabilă, la îmbunătățirea calității vieții a cetățenilor țării dar și la creșterea 

eficienții energetice. 

Țările Uniunii Europene deja au început implimentarea tehnologiilor verzi atât în transportul public cât 

și în cel privat, folosind SRE pentru alimentarea vehiculelor hibride și electrice. Acest fapt demonstrează 

că trecerea către un sector verde și durabil este posibil, cu toate că provocările sunt diverse și mari, dar 

beneficiile pe termen lung sunt semnificative. Se evidențiază în special reducerea poluării urbane și 

scăderea dependenței de a importa combustibili la un preț ridicat. 

Această teză de master are drept scop de a analiza în detaliu provocările pe care le presupune integrarea 

surselor de energie regenerabilă în sistemul transportului din republica Moldova. Prin această lucrare se 

dorește identificarea soluțiilor care să poată permite dezvoltarea unui sistem de transport  durabil și 

sustenabil, prietenos cu mediul dar și eficient din punct de vedere energetic. În acelaș timp, se propune 

ca în această teză să se evidențieze avantajele economice ale unei astfel de tranziții, contribuind la 

îmbunătățirea securității energetice a RM dar și la reducerea dependenței de combustibili fosili. Astfel, 

această lucrare va oferi o contribuție importantă la discuțiile actuale referitoare la tarnziția energetică a 

Republicii Moldova și va fi un punct de plecare pentru inițiativele viitoare în sectorul transportului verde. 
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